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December 15.-én, három kerületben 
34 képviselőtestületi tagot választ

Csongrádi.
A polgárság öntudatos és gerinces állásfogla­
lásától függ, hogy a ^ társadalmi békét, alkotó 
mimikát biztosító irányzat, vagy a szélsőséges 
elemek kezébe kerül hat esztendőre a város

vezetése.

Rohamosan közeledik
képviselőtestületi választások időpontja: 
december hó 15,-ike. A város jövendő 
sorsa dől el majd ezen a napon; nagy 
és súlyos felelősség nehezedik tehát 
a községi választójoggal biró négy­
ezer és nehány választó vállára. 
Tőlük, az ö szavazatuktól lügg, 
hogy Csongrádon meginduljon-e az 
alkotó, nemzeti munka, helyreálljon-e 
a feldúlt társadalmi béke, vagy ál- 
landósuljon-e a torzsalkodás, a sze­
mély eskedö harc, a vádaskodások 
nyomasztó légköre.

Az elmúlt néhány hét, a közel­
múlt eseményei nyomán láthatja Csong- 
rádnak az utóbbi tiz esztendő alatt 
nyugalomhoz, békességhez szokott és 
a város fejlesztésén fáradozó polgár­
sága, hogy az erőre kapott „ellenzék“ 
szereplése miben nyilvánul. Népgyiilési 
szónokaik egészséges, előrelátó, kon­
cepciózus alkotó programm helyett 
állandóan csak régen befejezett, olyan 
ügyeket hánytorgatnak, amelyekből 
egyetlen fillérnyi kár sem érte a várost. 
Fennen hivatkoznak azokra az eredmé­
nyekre, amelyek kimerülnek egy-egy 
munkaalkalmat jelentő városfejlesztési 
terv megakadályozásában. Sokat és 
sokszor halljuk emlegetni a város 
„eladósitását“, holott tudvalévőén a 
városnak csak annyi adóssága van. 
Hunt amennyit az asztalt költség 
leltnek atV(uV(i/,iSíi okozott. Az asz­
faltozott utcák lakosságának egy része 
talán valóban hálás azért, mert a költ­
ségek felét a városra sikerült áthárí­
tani, ezek azonban elfelejtik, hogy 
ezáltal nemcsak a váro-ra hárult 
egy nagy tétel adósság, de azt is. 
hogy a hossz ura nvuló törlesztés

j delet alapján bármikor tényleg 
I csődbe lehet juttatni a városi Ha 
I ugyanis néhány utca lakossága, eike- 
I seredve amiatt, hogy aszfalt hozzá- 
í járulást kell fizetnie, holott az ő háza 

előtt csak síkos téglajárda van, maga 
is aszfaltot kíván építtetni, a város 
kénytelen a járdát elkészíttetni és a 
fele-költséget átvállalni. Ilyenmódon 
a város félév alatt fizetésképtelenné 
válhat és kénytelen lesz annyit 
szidott „ rezsim “

birtokaitól is
Az aszfalt hánytorgatásávaí tehát 

csak hangulatot teremtett az ellenzék, 
de „vívmánya“ nem előnyös sem az 
érdekeltekre, sem a városra. Hogy 

a városi í folytán a tényleges összeg töbhszö- \ pedig az ellenzék mennyire viseli a

Csergő Károly dr. alispán felírta a be­
töltendő állásokra a pályázatot.

ingatlan
által megszerzett 

megválni.

rösét kell minden ászt alt-tulaj de- [ szivén a „kisemberek“ sorsát, azt 
nosnak kifizetnie. Látszólag és pa• j bizonyítja, hogy a Kert utcától a 
piroson csak az aszfaltozás felét, Keselvesben levő házhelyekig épi- 
tényleg azonban — a kamatokkal i tendő járda költségei felének a vá- 
egvütt - az egész összeg többszö­
rösét fizetik.

Tehát a lekötelezett érdekeltekre 
sem előnyös a szabályrendelet ellen- 
zék-kivivta módosítása, amely egyene­
sen igazságtalan azok szempontjából, 
akik régen, teljesen a maguk költsé­
gére építtettek aszfaltot.

A legsúlyosabb szempont azonban 
az, hogy a módosított szabályren-

ros által való átváltását már nem 
tartotta szükségesnek forszírozni.

Csongrád város szavazó polgárai­
nak kötelességük, hogy szavazatukat 
csak olyanokra adják le, akik mult- 
bani tevékenységükkel bebizonyí­
tották önzetlenségüket, céljaik ne­
mes voltát, a cél mellett való ki­
tartásukat és a harcokban használt 
fegyvereik tisztaságai.

Harmincnégy rendes és 17 póttagot 
választ a 4338 csongrádi választó.

A képviselőtestületi választások tehát 
— miként azt megírtuk, december hó 15.-én 
reggel 9 órától d. u. 1 óráig tartanak. Csong­
rád városának lakosságából 4338 egyén bir 
szavazati joggal. A lakosság száma alapján 
a képviselőtestület 68 tagból, — felerészben 
virilis, felerészben választott tagokból — áll.

A választott tagokat három szavazó­
kerület fogja megválasztani az országgyűlési 
képviselőválasztói körzetekben. A három ke­
rület a következő: /. kerület: magában fog­
lalja az I.. II. és V. országgyűlési választó- 
körzetet. A II. kerület áll a III., VII. és Vili. 
országgyűlési körzetből, míg a ///. kerületbe 
tartoznak a IV. és VI. országgyűlési körzet 
szavazói.

Az I. kerület 1847 szavazója 14 rendes 
és 7 póttagot választ; a 11. kerületben 1309 
szavazó van, ezek 10 rendes és 5 póttagot 
választanak. A 111. kerület 1171 szavazója 
ugyancsak 10 rendes és 5 póttagságot tölt be.

A képviselőtestület mandátuma 1930. 
január 1.-től számított hat esztendőre terjed; 
három év leteltével a tagok 50 százalékát 
kisorsolják és uj választást tartanak az igy 
megüresedett tagságok betöltésére.

A választás uián 10 napon belül össze 
kell hívni az uj képviselőtestület alakuló 
közgyűlését. így tehát még karácsony előtt 
megtartja az uj képviselőtestület első ülését.

A vármegyei tisztujitás.
A vármegyénél betöltendő állásokra , rom évi gyakorlattal rendelkeznek, ilyen 

tudvalévőén november 28.-ig lehet leadni a j aspiráns pedig nincs a megyében, viszont 
pályázatot. Már eddig is számos pályázat | a szolgálatban leró tisztviselők külön 
érkezett be a vármegyéhez 1 megállapodással csakis meglévő állásukra

A megyénél a tisztikar összetételében 
nem lesz változás, mivel a törvény szerint 
csak azok pályázhatnak, akik legalább há-

í pályáznak.
.4 tisztujitás napja december ö.-ike.

TT*

A Csongrádi Újság 50 %-os mozi utalványa
az Uránia Mozgó nov. 30-i. szombat délután 6 órai előadásra. 
E szelvény 2 db mozijegyre az előadások napján délután fél 6 

órMg bevallható.
..... .......................................................... ~~
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December 17,-éu jár le a városi tísztnjításra
kiirt pályázat.

A városi lisztujitásra vonatkozó pályá­
zatot Csergő Károly dr. alispán f. hó 25,-iki 
kelettel kiirta. .-1 pályázat f. é. dec. 17. déli 
12 órakor jár ie. Az alispán az alábbi hir­
detményt bocsájtotía ki:
9371/1929. alisp. szám.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád megyei városnál az 1929. 

XXX. te. (58. §. 7. bekezdése, illetve a 
4502/eln. 1929. sz. rendelet értelmében meg­
tartandó általános tisztujitáson betöltés alá 
kerülő állásokra pályázatot hirdetek:

Betöltés alá kerülnek a következő ál­
lások :

1. polgármesteri aítás
2. közigazgatási tanácsnoki állás
3. adóügyi tanácsnoki állás

gazdasági tanácsnoki állás 
árvaszéki ülnöki állás

6. főügyészi állás *
7. főmérnöki állás
8. aljegyzői állás
9. fogalmazói állás

10. közpénztárnoki állás
11. javadalmi pénztárnoki állás
12. közpénztári ellenőri állás
13. javadalmi pénztári ellenőri állás

14. közgyámi állás
15. városgazdái állás
16. két végrehajtói állás
17. műszaki tiszti állas
18. irnoki állás
19. két szülésznői állás, valamint az 

ezen állások betöltésével esetleg megüresedő 
egyéb állások. — A polgármesteri alias 10 
évre, a többi állások életfogytiglan töltetnek be.

A minősítésre nézve az 1929. XXX. te. 
55—67 §§, illetve az e törvény által nem 
érintett részében az 1883. évi I. és az 1912. 
évi LV1I1. te., valamint az érvényben álló 
városi szervezési szabályrendelet vonatkozó 
intézkedései az irányadók.

Akik ezen állások valamelyiket elnyerni 
óhajtják, kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyüket a folyó évi december hó 17. nap- 
jónak d. e. 12 óráig hozzám nyújtsák be.

Az elkésetten érkezett, vagy kellően fel 
nem szerelt kérvények nem fognak figyelembe 
vétetni. — Az eddig szolgálati köteléken 
kívül állott pályázóknak a forradalmak és az 
oláh megszállás alatti magatartásukat is iga- 
zolniok keli.

Szentes, 1929. évi nov. hó 25.-én.
Dr. Csergő Károly 

alispán.
'• 'Cn.t.Of-.U'tA:

háború legtöbbet szenvedett áldozatát, Ma­
gyarországot.

Apponyi Albert mindenekelőtt azt fejti 
ki, hogy mi is a kérdés lényege. Hágában 
kívánatosnak láttak, hogy a német jóvátétel! 
terv életbelépése esetére rendezzék az ugy- 
neveztt utódállamoknak, tehát Csehországnak, 
Jugoszláviának, Lengyelországnak és Romá­
niának Angliához, Franciaországhoz, Olaszor­
szághoz, Belgiumhoz és Japánhoz, m i n t 
hitelező államokhoz való viszonyát, amennyi­
ben ez a viszony a háborúban származott 
állami tartozásokból, az elcsatolt államterü­
letek vagyonából és a felszabadítás! kölcsö­
nökből keletkezett elszámolás folytán szár­
mazott. Ausztriáról, Magyarországról és Bul- 
gáriról tehát ebben a pénzügyi felszámolás­
ban egyáltalán nem volt szó. A hágai érte­
kezlet azután a szakértőknek ezt a javaslatát 
egy határozatban kiterjesztette ezekre az or­
szágokra is és megalkotta a keleti jóvátétel! 
bizottságot, de a határozat szerint, csupán 
az államok közötti pénzügyi kérdések rende­
zéséről lehet szó és egyes állampolgároknak 
a háborúból, vagy a békeszerződésből eredő

Telefon 31.
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„Magyarország nem engedhet és nem fog
engedni!"

Apponyi Albert cikke a jóvátételről.
Apponyi Albert gróf a 8 órai Újság 

legutóbbi számában rendkívül érdekes, vilá­
gos okfejtését cikket irt az úgynevezett „ke­
leti jóvátételek“ kérdéséről és ezzel kapcso­
latban a magyar álláspontról. A feltűnést 
keltő cikkben a nagy magyar államférfin meg­
dönthetetlen érveket sorakoztat fel annak 
igazolására, hogy milyen mesterkedésekkel 
ejtik tévedésbe a kérdés lényegére vonatko­
zólag a külföld közvéleményét azok a diplo­
maták, akik a párisi tárgyalásokon újabb jó­
vátételek fizetésére próbálták rábírni a világ­

pénzügyi terheit vagy igényeit nem lehet 
belevonni az államközi pénzügyi kérdések 
rendezésébe. Annál kevésbé leltet szó az 
egyes állampolgárok pénzügyi kérdéseinek 
uj szabályozásáról, mert hiszen ezt már sza­
bályozta a trianoni békeszerződés, amelynek 
250,. szakasza világosan «kimondta, hogy ma­
gyar állampolgároknak a volt monarchia terü­
letén levő birtokai, jogai és jogosítványai nem 
esnek lefoglalás, vagy felszámolás alá és 
ezeket visszaadják tulajdonosaiknak.

Felvetődik tehát a kérdés, — írja Ap­
ponyi, — hogy milyen uj szabályozás szük­
séges itt és milyen okból ? A lefoglalás min­
den neme aló! való mentesség meg van álla­
pítva, s mentesség törvényes védelem alatt 
áll és ki van jelölve az illetékes bírói ható­
ság, a nemzetközi vegyes döntőbíróság is. 
Vájjon ez a szabályozás, amely tehát minden 
nézeteié;és békés rendezését biztosítja, a bé­
kének, a jóviszonynak valami veszélyeztetése? 
Azzá válhatik ugyan, — hangzik Apponyi 
érvelése, — ha az egyik fél a jog ellen fel- 
zudul, de vájjon épen ezt a felet kell minden 
kedvezményben részesíteni és viszont azt kell 
terrorizálni, amelyik a jog alapján ál! ? A 
bizottság magatartása, sajnos, nem hagy fenn 
kétséget aziránt, hogy a 250. szakasz eltör­
léséről van szó. De Magyarországról fel sem 
lehet tételezni, hogy ebbe belemegy. Hiszen 
ez a magyar állampolgárok vagyonjogának 
elprédálását, számos magánember teljes va­
gyoni romlását jelentené. Ez a szakasz az 
egyetlen világos pont a ránkkényszeritett 
„béke“ pokoli sötétségében.

Tehát a volt ellenfél is revízió alá akarja 
venni a békét, de annak az egyetlen pont-

S A ti SI V MIHÁLY UTÓDA

„Építési és terve­
zési munkákban
feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat­

tételre.
slés, csinosság, szépség 

praktäSiess olcsó megoldás- 
saí »6 környék legszebb 

épületét fogja kapni. 
«Építtetők tanácsadója»
cl mii könyvemet P 5.— utánvét mellett 

bárkinek megküldöm.

Építési kötesd nőiset 
szerzek,

Erii Viktor
Budapest, Erzsébet kőrút 2. II. 16.“

nak a megsemmisítésével, amelynél az igaz- 
ságárzet győzedelmeskedett a terjeszkedési 
éhség és a hatalmi kapzsiság felett. Így ug­
rándoznak ezzel a szerződéssel ; bennünket 
árgusszemekkel őriznek, hogy annak minden 
pontját megtartsuk, de ha egyszer a szerződés 
valamelyik része kényelmetlen a kisálltaid­
nak, akkor nem tartják be és ki akarják kap­
csolni.

Apponyi nem hiszi, hogy a nagyhatal­
mak képviselőinek ilyen szándékai volnának. 
Nyilván nem ismerték a tényállást és ezért 
hiszi, hogy még nem mondták ki az utolsó 
szót és nyitva áll a megértés útja. A 250. 
szakasz dolgában, amely egyedül védi a 
magyar állampolgárok jogait, Magyarország 
nem engedhet és nem fog engedni. Minden 
kormányt, amely ezt megkísérelné, huszon­
négy óra alatt elsöpörnének a helyéről.

Helyreigazító
nyilatkozat.

Nem felel meg a valóságnak, hogy a 
saját szövetségeseimet alattomos móuon be­
csaptam, hogy az Ország sajtóját félre vezet­
tem, hogy a jótékonykodás könyöradomány 
gyűjtő könyvecskékbe hamis adatokat Írtam be.

Nincs tudomásom arról, hogy a Tisza- 
ujfalusi és Magyar-Teési földbirtokra vonat­
kozólag föld bérlő szövetkezet lett volna szer­
vezőben és nem felel meg a valóságnak, 
hogy egyik tervet sem támogattam, s hogy 
az utóbbit azért nem, mert a teési bérletet 
magamnak szerettem volna megkaparintani.

Piroska János.

A Kathoiikus Jótékony Nő­
egylet első kultuv-délutánjá.

Magas nívójú előadásra készül a „Kat­
hoiikus Jótékony Nőegylct“. Társadalmi és 
művészeti kérdések megvilágítását vették fel 
programjukba az előadók, azonkívül gyö­
nyörű énekek, klasszikus zeneszámok és örök- 
életü versek hímezik a műsort. December 

‘8-án d. u. 5 órakor lesz az előadás, a polg. 
fiúiskola tornatermében.

rassemcmeHEai
Telefon 31. $

NAGY PÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u, 17. számú telepén
I a Hindenburg DIÓKOKSZ, legprímább
darabos POROSZ SZÉN, belföldi
DARABOS SZÉN és BRIKETT,

SZÁRAZ BÚKKHASÁB TŰZIFA i; KÜHNE mezőgazdasági gépgyár
nagyban és kicsinyben FŰRÉSZELT és i: 
APRITOTTAN. * Szerszámnak való

kovács-szenek nagyban és kicsinyben. |j GYERTYÁN, KŐRIS és SZILFA.

Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb 
fizetési feltételek mellett kapható.

áron, kedvező

gépei, vásárhelyi villanyerőre be- 
rendezett kocsigyár kocsijai gyári 
áron, részletfizetésre kaphatók.
Szuperfoszfát műtrágya állan- 

* * * dóan raktáron. * * *

>Í't:

i



1929. november 28.
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fii tiszai hajójáratok megszüntetése.
Ti«7.in SynlnnV__Q'mrrrwJ i.m.uu • r ^A Tiszán Szolnok—Szeged között hajó­

forgalmat lebonyolító Magyar Folyam- és 
Tengerhajózási R. T. (MFTR) az előrehala­
dott évadra való tekintettel a napokban meg­
szünteti a tiszai hajójáratokat és megkezdi a 
hajózási szünetet.

A hajóforgalom f. hó 28., illetve 30.-án 
szűnik in eg. Az utolsó hajó Szolnokról és

Szegedről Csongrádra november hó 28.-án i 
; ^."törtökön d. u. 1, illetve 2 órakor indul’ 1 

nug Csongrádról Szolnokra és Szegedre f. 
no 30.-an, szombaton hajnali 3, illetve 4 

j órakor indul.
I .. A hajókat a szokott tatarozásnak vetik 
I ala- .!l°gy tavasszal ismét fennakadás nélkül 

megindulhasson a Tiszán a forgalom.

A világhírű

Fráter Lóránt hdngversenye Csonotádon.
l-í ŰP'»'í m nltimlr A — „ __1 1 _ ■ ■ ... ^Beszámoltunk már arról a nagyjelentő­

ségű művészi eseményről, amelynek f hó 
28.-án, csütörtökön este lesz részese Csong- 
rád társadalma.

Fráter Lóránt, a legendás hirti nótás- 
kapitány, a pompás huszár-anekdoták kitűnő 
írója, a fővárosi előkelő társaság becézett 
tagja lép ezen az estén Csongrádon a hang­
verseny-dobogóra, hogy eljátssza varázsos

hegedűjén legszebb, legismertebb szerzemé­
nyeit.

A magyar dalszerzés kiváló művészének 
egyetlen hangversenye iránt széleskörű és 
osztatlan érdeklődés nyilvánul meg azok ré­
széi öl, akik a magyar dalt, a magyar mu­
zsikát szeretik. Jegyek a hangverseny napjá­
nak délutánjáig kiadóhivatalunkban jegyez­
hetők elő.

Fényesen sikerült a
tea-

A Csongrádi Vöröskereszt Egylet f. hó 
23.-án este tartotta tea estélyét a Magyar 
Király szálló termeiben. Tudvalévőén a Vörös 
Kereszt által rendezett mulatságok mindég 
nagyon jól szoktak sikerülni, a szombat esti 
tea-estély azonban talán még a megszokottnál 
is hangulatosabb, sikerültebb volt.

Nagyon jó hangulat közepette kezdődött 
a mulatság s ez a hangulat a reggeli órákig 
tartott, amig a mulatság végétért.

Az estély sikere elsősorban Bozóky 
Sándomé érdeme, aki fáradhatatlan munká-

Vörős kereszt Eovlet 
estje.

I javai készítette elő a kiválóan sikerült mulat*
; ságot.
; Vidéki táncosok is voltak a tea-estélyen. 

Szentes jeunesse dóré ja is felvonult a mulat­
ságra, amelyen a hölgyeknek alig-alig volt 
alkalmuk egy egy pillanatra megpihenni.

Meg kell még emlékezni arról, hogy a 
mulatság előkészítéséhez szükséges eszköz a 
rendező bizottság rendelkezésére állott s igy 
többek között Cájlih László gyógyszerész ur 
jóvoltából egy személyszállító autó, amelyek 
a rendező bizottság propaganda célokra hasz­
nált fel.

mrate-teiz
személy- es teherautók

és a

M. klr. áll. Vas-, Acél* és Gépgyárak
áltat gyártott

IDlniOb
teherautók, autóbuszok és 

különleges autók
vexérképviscletn és eladási központ n :

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL R.-í.
Budapest, IV., Váei uccu 34,

' Körzelképviselel:
Fabritzky István automobilkereskedő 
Szeged, Kossuth Lajos sugárul 5. sz

Juhok jelzése.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

93.929/1V.— 1. számú rendeletét — kivona­
tosan — a következőkben közli a csongrád- 
vármegyi in. kir. gazdasági felügyelőség :

„A juhprémbőr nemesitő ipar fejlődését 
erősen gátolja az a körülmény, hogy a gaz­
dák bárányaikat égetéssel vagy pedig kátrá­
nyos vagy szurkos számozással jelölik meg, 
minek következtében a nyersanyagnak körül­
belül 30 százaléka használhatatlanná válik 
azáltal, hogy a bárány égetett részén többé 
gyapjú nem nő ki, avagy pedig azáltal, hogy 
a feldolgozásnál a megfestett gyapjú erősen 
csomósodik, összeragad, úgy, hogy azt a 
báránybőrből valósággal ki kell tépni.

Hasonló bajt okoznak a gazdák a ju­
hoknak kátránnyal, vagy olajfestékkel való 
megjelélésével is, ami a gyapjúnak szokásos 
gyári mosása utján a gyapjúból ki nem mos­
ható, igy tehát kénytelen a gyáros a festékes 
részeket a mosást megelőző osztályozás al­
kalmával kiszedetni, ami jelentékeny és ne­
hézkes munkatöbbletet okoz és ennek dacára 
a leggondosabb munka mellett is maradnak 
a gyapjúban festéktől színezett részek, ame­
lyek a gyártás további menetében sok bosz- 
szuságot és kárt tesznek.

A prémes juh- és báránybőrök, vala­
mint a gyapjú értéke csökkentésének elkerü­
lése céljából, a gazdáknak a juhok és bárá­
nyok megjelölésénél oly festéket kell használni, 
amely a gyári mosásnál épp oly könnyű 
szerrel és ugyan olyan eljárással távolítható

I pl a gyapjúból, mint a természetes gyapju- 
; szeny.

Ilyen festéket az Országos m. kir. 
Gyapjú minősítő Intézet előállított s azt a 
laborotoriumában többszörösen kipróbálta és 
teljesen megfelelőnek találta. Az „Ovi!lá“-nak 
elnevezett jelzőfestéket a Gyapjuminősitő In­
tézet megbízásából forgalomba hozza Musitz 
Lajos festékkereskedő, Budapest, 11. Margit 
körút 4. sz. A festék ára 5 kg-os dobozok­
ban kg-kint 4 P.

Tanulmánya kirándulás 
Mezőhegyesre.

A vármegyei gazdasági felügyelőség 
december hó első felében a tanulni vágyó 
gazdaközönséggel Mezőhegyesre tanulmányi 
kirándulás vezetését vette tervbe. Ez alka­
lommal megtekintésre kerülne az üzemben 
levő cukorgyár és szeszgyár, a belsőmajori 
tehenészet és törzsmének. Húsz érdeklődőn 
felüli jelentkezés esetén a vasúttól kedvezmé­
nyes jegy igénybevehető.

Jelentkezni lehet írásban vagy szóbeli­
leg dec. 2.-ig a vármegyei gazdasági felü­
gyelőség hivatalos helyiségében (vármegye­
ház I. em. 21. ajtó), valamint a Gazdasági 
Egyesületnél.

Az utazás napját és idejét annakidején 
hirdetményileg fogjuk közölni. Kevés jelent­
kezés esetén a kirándulás elmarad.

Nagyatádi Szabó István 
élete.

Bodrogközy Zoltán miniszteri titkár, mi­
niszterelnökségi sajtóreferens könyvet irt, mely 
néhány hét múlva „A magyar agrármozgal­
mak története Kossuth Lajostól Nagyatádi 
Szabó István haláláig“ címmel jelenik meg. 
Bodrogközy hézagpótló munkát végzett, ami­
kor ezt a munkát megírta, mert benne tulaj­
donképen a magyar kisgazda történetét irta 
meg. Munkája elején azt a kérdést veti 
fel: Mi lett a sorsa a 48-ban felszabadított 
magyar jobbágyságnak? És amidőn erre a 
kérdésre megfelel, akkor tulajdonképen Nagy­
atádi Szabó István életét, törekvéseit és tö­
rekvéseinek megvalósulását Írja meg. Mint 
tudjuk a kisgazdaosztály régebbi szervezetei 
teljesen elhibázott alapon állottak, ilyen volt 
az Achim András-féle és ilyen volt a Mezőfi 
Vilmos-féle szervezkedés. Ezekkel szemben 
állott Darányi Ignác és különösen Károlyi 
Sándor gróf szövetkezeti szervezkedése, amely 
nagy mértékben hozzájárult a falu békéjének 
és vagyoni erősödésének biztosításához. Nagy­
atádi Szabó István a politikai érvényesülését 
szerezte meg a kisgazdaréteg számára. Elve 
az volt, hogy „minden jogot törvényes utón 
kell elérni és semmit forradalmilag. Harcolni, 
ha kell, évtizedeken át egy ideálért, akár 
lassú téglarakással, robotos munkával, csak 
a rombolás ne kapjon lábra.“ Ezen az alapon 
biztosította a kisgazdapárt komoly szerepét 
politikában, melynek megpecsételését jelenti 
Bethlen István gróf és Nagyatádi Szabó Ist­
ván kézfogása. Bodrogközy könyve körülbelül 
400 oldal terjedelmű, megjelenése után 20 P 
lesz az ára, aki azonban az előjegyzését előre 
beküldi lapunk utján, 16 pengős kedvezmé­
nyes áron kapja.

Kurje mindenütt a Csongrádi Újságot!

— Kérelem. A „Katholikus Jótékony 
Nőögylet“ nagyon kéri a város társadalmát, 
hogy többszörösen ismételt kérését ne hagy­
ják figyelmen kivill és küldjék nem használt 
ruháikat özv. Forgó Imréné ngys. asszony 
házához, Szentháromság tér 29., hogy azok 
idejében átalakíthatok legyenek gyerinekru- 
hákká a szegény gyermékek számára kará­
csonyi ajándékul.

------■■■■■■■■•■ ««SB ■■»!■■■■■ ■■■■■■!« ei. ■■■annas e

PHILIPS hálózati és telepes rádió készülékek, 
átlód pótlók, hangszórók, kisíöítők 
18 havi részletfizetésre kaphatók

Régner gépraktárban SKl'!5iÄ44;K;
k Hibás rádiók díjtalan felülvizsgálása, accamiulátorok és fejhallgatók szakszerű javítása.
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Feketevár.
Tündérmese Csongrádról - 

Csongrádnak.
Irta: K. Déri Sári.

(Folytatás.)
Bemönt az mindnyája. De nem ahogy 

bemönt, hanem mindjárt maga elé kanyari- 
totla az egyszél kötőt és már ott pirult az 
uj menyecske az tűzhely mellett. Főtt az izle- 
tös lakodalmi étel. Egy ruzsás tányérbul 
öttelt, egy fütyülős kanállá, vagy tudom is 
én, hogy no! Odakünn az muzsikások haj­
nalig fújták, pöngették. Az hun vitézök mög 
vissza curikkutak az várba. Hát ük csak 
tündérük vótak szegényük.

Hát tündérszép Ilona? Az bizony ott 
búslakodott az Tisza parton egész éjszaka, 
az ü egy áiomnyi boldogsága után. Azon tű­
nődött : vót-e neki — vagy nem vót ? Azon­
túl oszt mindön mönt az maga röndjén 
Halászgattak, ugart törettek, lennek, kendői­
nek, mert hát hamarost keringött az gólya 
iknejd is, onnajd is, olan helre mög sok pa­
tyolat kő. Mindön embörbimbót Ilona asz- 
szony tartott az billogózás alá, mert hogy 
még akkor úgy körösztütek, nem lévén ös- 
meretsigbe az idvösségös válással. Az dajká­
juk is ü lőtt, hurcóta ükét napestig kit az 
karján, kit az kézinél fogvást még az viganóba 
is csimpajkodtak, ugynezött ki U/am bocsá, 
mint egy kotlós. Oian maszatos vöt estvére 
az selöm kantus, mintha ü is maroxszám 
tömte vóna befölé a szedröt. (Vagy hogy is 
vót?) Mán Így éllek jó darab ideje, mikó 
egy napon, mint az nyári fergetcgös zivatar 
csapott lö rájuk egy lovas csapat. Ép, hogy 
be tudták tuszkóni az asszonyt, mög az gyé­
rük félit az várba. Hama-hama beföldelték 
az hajlékok ajtaját és alighogy beleülhettek 
az csónyikjaikba, mán ott is vótak az lovasok. 
Vagy hogy is mondjam, nem is luva vólak, 
hanem olan hórihorgas, görbehátu, szőrtelen 
kecskékkel. Fekete bojtos sapkáju, bugyogós 
nemzetség vót. Hosszú hegyös vaspiszka, 
mög görbe kard vót az fegyverük. Az sző­
niük se jó állt. Rohantak egyenöst az hajié 
kokhoz. Döngették jobbra-balra, csak nem 
tanálták az nyitját. „No ezők vagy eihurcó 
kodtak, vagy elrejtőzködtek, üsse part, úgy 
se komázni gyüttünk mink id-.-.“ Vóiték az 
ásót-kapát az nyereg mellül, mert fő vótak 
készülve, oszt möníek le az Tisza szélre. 
Lent csak lássák ám, hogy száz, mög száz 
halász csónyikba picézgel a part hosszába. 
Se aggy Isten, se fogaggy Isten, csak rájuk 
ripakodtak: „Hé, halaszok, melyik részön 
van az a harmas koporsó ?“ Megkövetöm 
vitéz urakat, — mondja Pali bá, méék hár­
mas koparsó ? „Hát amelikbe az öregapátok 
van eltemetve ! Tisztujatok innejd egyszöribe, 
mert itt akad dógunk !“ „Nekünk is tisztölet- 
tel légyön modva.“ „Nini, még tán figuráz­
tok is velünk, hujnye azt a . . . már röpül 
is a sok högyös vas, lőtt vóna ott lakodalom, 
de csak szaldós ám a sok tüzláng az Tisza 
fölé, egyszöribe szárnyas, lovas hun vitézök 
hidalják át az Tiszát:

„Hogy mertök betörni sírnak magányába, 
Felverni nagy alvót ő csödes álmába 
Széledjetök nyomban szerte a pusztában, 
Mig bosszúálló karunk nem sújt le buvában. 
Védjük mi itt pedig örök álmát néki, 
Mindenektő1, akik cudar ellenségi.
Híradással mostan pusztuljatok innön, 
Hirötök se lögyön, porotok se lögyön.

Oszt csak nyilazzák ám az bugyog^so- 
kat. Mind ott hagyta az fogát, haki el nem 
inait. De az beste férgei ahhely , hogy tisz- 
tutak vórt az határbul, az várat akarták szét 
durni. No de ott is jó helön keresködfek ; 
ordítva ugrottak vissza, amint körülkapták, 
mert egy lánggé vált az egész halom. Üstö­
két, dolmányát, bajszát nem vitte el ki-ki 
még futás közben is meg-meg hemperegtek, 
hogy eloltózkodjanak. . .

Tiszta vót mán a levegő, oszt valami 
még sincs rendjén. Ilona asszonyba vót az 
hiba. Most, hogy mán látta, hogy ü nélküle 
is mög lönnériék, nem tanáta helyét, három

hódtóiéig se látták sokszor. Má jó régön igy 
ment, amikó egyször az kaszás csillag úgy 
hajnali hármat mutathatott, kürt szava ter­
jedt szét a vidékön. Ömlött, búgott, harso­
gott. mintha arkangyalok futák vóna! Föl­
pattant az vár teteje, tündérszép Ilona trónon 
ülve, mönyasszonyi köntösben emelkedik ki 
belüle. Az lábánál áldozati tűz, Bojtáros tál­
tos pap mellette. Körben az hun vitézek ló­
háton, teljes fegyverzetben. Eccörre föltűnik 
az láthatáron egy tündökletes vitéz. A föl­
kelő nap szikrázott a feje fölött. Paripája 
hónál fehérebb. Kócsag bokrétás süvege 
mintha királyi korona lőtt vóna. Két oldalt 
két lánc páncélos vitéz fogta lova vezétékjét, 
ugyszint az fegyvereit is. De nemcsak ü 
maga gyütt. Széltibe, hosszába tele vót az 
vidék lovassal. Oszt, ahogy közelebb-köze- 
lcbb érkezének, majd elált szőniük, szájuk 
az avaroknak, mert annyira, de annyira ha­
sonlítottak a hun vitézekhő, mint egyik tojás 
a másikhó. A Tiszánál egymás mellé sora 
koztak. A kócsagforgós előre rugtatott, elő­
vette ijját a fegyverhordozótul, oszt egy szép 
görbét lőtt az viz közepibe. Az többiek utána. 
Mikó ez mögvót, megfordutak egyenöst az 
vár alá, ott leszáitak a lórul, levötíék az sü­
vegöt. Az fehir paripásnak (egy fejjel volt 
nagyobb mindnyájánál) igy zengött a szava :

Felségös királyném, d csőségös anyám,
Ilyen hős nagyasszony nem lösz több sohsetán. 
Alázatos szívvel mondom ez szavakat, 
Ismerjed föl bennem Árpád unokádat.
Kik is jöttünk erre nagy ősapánk után, 
Örökébe lépni til-tul Tiszán-Dunán.
Egyben mög is kérünk, amért erre tértünk, 
Attilát örzeni adnád által nékünk.
Téf;en mán pihenni szépségös szép leiköd. 
Párodnak oldalán, napmezőn a helyöd.

(Folyt, köv.)
^,■TTT^TT.T" ~.

Találkozó.
A volt cs. és kir. szegedi 14. majd ké­

sőbben volt cs. és kir. 7. utászzászlóalj 
(Pionier bataillon), valamint a volt cs. és kir. 
7. árkászzászlóalj (Sappeur bataillon) volt 
tiszt, altiszti és legénységi állományú egyé­
nei által, a bajtársi szellem ápolása végett 
Szegeden, egy később meghatározandó idő­
pontban — mely időpont az érdekeltekkel 
idejében külön meghívókkal közöltetni fog — 
bajtársi összejövetel terveztetik.

Felkérem mindazokat a kedves bajtár­
sakat, akik a világháború előtt és alatt fenti 
zászlóaljaknál teljesítettek szolgálatot, közöl­
jék velem egyszerű levelezőlapon címüket. 
Ottovay István műépítész, volt tart. utász 
százados. Szeged, Polgár utca 3. sz.

HI RE K.
— Névnapmegváltás. Dr. Tenke 

Ferenc és neje Sághy Aranka a városi sze­
gényalapra tett adományukkal névnapjukat 
megváltották.

— Orvosi rendelés a Stefániá­
ban. A Stefánia Szövetség Csecsemővédő­
jében a hétfő, szerda, csütörtök, pénteki 
ingyenes orvosi tanácsadás dec. 12 tői kez­
dődően nem déli 12—l ig, hanem d. e. 
10—11 óráig tart.

— Orvosi hir. Dr. Genud egyet, 
orvostudor fogászati rendeléseit egész 
napon át este 8 óráig Szentháromság­
tér 31. sz. alatt (Csonti-féle házban) állan­
dóan folytatja. x2

— Egy amerikai könyv, amely 
csődbe kergeti a világ valamennyi 
jósnőjét. Izgalmasan érdekes cikket közöl 
a Színházi Élet e heti uj száma arról az 
amerikai könyvről, amely már egész Ameri­
kán túl lázbaejtette Németországot és Francia- 
országot is. Ez kis könyv arról nevezetes, 
hogy felad egy pár kérdést az olvasónak és 
miután a kérdésekre válaszoltak, fel kell la­
pozni a könyvnek egy bizonyos oldalát és 
a válaszok nyomán nyert kulcsszám segítsé­
gével az olvasó nemcsak a legpontosabb

jellemrajzot kapja meg, nemcsak a mnltjának 
leleplezését, hanem a legérdekesebb tanácso­
kat a jövőjére nézve is és nemcsak magának, 
hanem bárkiről kaphat benne jellemrajzot. 
Ezenkívül Incze Sándor népszerű hetilapja 
sok érdekes cikket, háromfelvonásos, valamint 
egyfelvonásos dárabmellékletet, kottainellék- 
letet közöl, amelynek ára 1 pengő, negyed­
évre 10 P. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi 
utca 10.

- Köszönetnyilvánítás. A Csong­
rádi Katholikus Nőegylet ezen az utón mond 
köszönetét Kisfaludy István dr. kir. jbirónak 
aki egy előtte szerepelt ügy békés elintézésé 
érdekében a felek egyike által jótékonycélra 
fizetett 20 pengőt a Nőegylethez juttatta el.

A csendőrök tetten ér­
ték a betörőket.

Szegedről jelentik: A hétfőre virradó 
éjjel betörést kíséreltek meg Kisteleken, ahol 
két fiatalember egy kovácsmühelyből francia­
kulcsokat és feszitővasakat lopott el, majd 
feltörte Popper Mór kereskedő üzletét. Mun­
kájuk közben a csendőrök megzavarták őket, 
az egyik betörőt, egy szentesi fiatalembert 
elfogták, mig társának, egy Kovács nevű 
rovottmultu egyénnek sikerült megszöknie. 
Az elfogott betörő, Káddr Pál szentesi pék­
segéd eddig egész sereg vidéki betörést is­
mert el. Így többek között ő és társai törtek 
be Csongrádon is, vitéz Papp István vas­
kereskedésébe. A betörő társainak kézrekeri- 
tésére és bünlajstromának összeállítására fo­
lyik a nyomozás.

TÉLI MENETREND
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Kkfélegyháza ind. 72S* 1215 16.“** 1648 2027* 216 
Budapestre érk. 940* 17“3 185U* 2050 22*** 6a5
Kkfházáról i. 933*9*41204 I633* i66o20m204022* 
Szegedre é. 103-*1141134H l?“2* 184v 2 1 27* 2287361 
Budapest i. 23“° 810 142®* 181**
Kkfházára é. 2h 1 151 16*2* 202#*
Szegedről i. 23BB 533 623* 14'“ 1538* 1817 1928* 
Kkfházára é. 1™ 71U 72“* 1620 16ao* 2014 2024* 
Kkfházáról i. 3&1 
Csongrádra é. 4-"
Csongrádról i. 428 
Szentesre é. 44U 
Szentesről i. 5111 
Hmvhelyre é. 616 
Hmvhelyröl i. 63n 
Szegedre é. 74H 
Szegedről i.
Hmvhelyre é.
Hmvhelyröl i.
Szentesre é.
Szentesről i.
Csongrádra é. 642

*) Gyorsvonat.
Felhívjuk olvasóink figyelmét arra a 

körülményre, hogy a csongrádi pályaud­
varon a jegyek kiszolgáltatását a motoros 
beétkezési ideje előtt 5 perccel beszünte­
tik. Aki tehát nem váltja meg jegyét 5 
perccel a motoros beérkezése előtt, az 
dupla tarifát tartozik fizetni a vasúti 
üzletszabályzat értelmében.
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731 12lu 16*“ 2035
8U“ 124B 1713 2110
8°7 124T I714 2113
8-s 13US 1733 2i ís

9UU 1324 17«
9Mi 141“ 1841

12,u 1419 19°«
1334 1512 2CP
406 10‘° 1406 1808
511 113B 1518 19“5
681 12uu 16°° 19*“
72“ 12°“ 16““ 2017

1042 15““ 19°* ]Utf

11U2 152“ 19-4 |«2Ö

Budapesti vállalkozás
Magyarország fontosabb városaiban, 
ahonnan sokan és gyakran Utaznak Bu­
dapestre, jó referenciákkal rendelkező, 

agilis
VEZÉRKÉPVISELŐKET

keres. A vezérképviselőknek kötelessé­
gük agilis és dolgozni tudó ügynöki 
gárdát megszervezni. Sikeres munka 
esetén a kizárólagosság biztosittatik. 
Óvadékot nem kívánunk. Ajánlatok az 
eddigi működés feltüntetésével „Biztos 
existencia“ jeligére Erdős József hir­
detési Irodája Budapest, II., Vitéz 

utca 2. kéretnek.
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— M. kir. Állami sorsjegyek 
Szilíjernél kaphatók.

mindenki Ikaráesony-

Az utóbbi években karácsony estéjén 
fel-fel gyuladtak Budapest utcáin — különö­
sen a legel hagyató! tabb külvárosi részekben 
- a Mindenki Karácsonyfái, azok a fák, 

amelyeket az Iskolanővérek vezetésével egy 
külön erre a célra alakult Bizottság gyújtott 
meg. hogy a karácsony örömét, hangulatát, 
szépségét hirdessék az egész városon ke­
resztül és örömöt szerezzenek az utca nincs­
telenjeinek, akik talán rongyosan és éhesen 
nem mernének bekéredzkedni egy karácsony­
fától csillogó, ünnepi terembe.

A keráesonyfák alatt énekkar szokta 
hirdetni, hogy „Mennyből az angyal lejött 
hozzátok , „Dicsőség mennyben az Isten­
nek“ — tűs a csengetyü szavára összegyűlt 
sok szegény kis gyermek, mögöttük könnyes- 
szemü szegény asszonyok, munkából haza- 
síető és mégis födctlcn fővel álló munkás­
emberek szivében kigyullad az öröm, mert 
ime testvérek vagyunk, közös okunk van az 
örvendezésre és aki csak tudja, együtt énekli: 
békesség, békesség...

, A Mindenki Karácsonyfáinak gondola­
tát Slachta Margit szociális testvér hozta 
haza Amerikából. Az ő kérésére alakult meg 
a Bizottság, amely a fák felállításán fárad és 
felhívására az ország több városában állott 
az elmúlt karácsony alkalmával szintén az 
utcán néhány karácsonyfa.

Ez évben azt szeretnők, ha a mi vá­
rosunk szegényeinek hirdetnék a ragyogó ! 
karácsonyfák a legnagyobb örömöt, békes­
séget és ha a mi utcai fáink alait is össze­
találkozna szegény és gazdag, hogy együtt 
énekeljünk közös örömünkről.

A Mindenki Karácsonyfái akcióról 
S/achta Margit testvér december hó 3.-án 
este 7 órakor előadást tart a Rádióban. Aki­
ket érdekel ez á szeretetteljes gondolat, an­
nak felhívjuk rá a figyelmét, liogv hallgassa 
meg.

Díjmentes hímző, tömő 
warréekíaíás a

í N ©E R varrógépeken 

1939 november 25-íóI bárom 
beíí időtartamra.

Mindazon mélyen tisztelt vevőinket, akik 
most, vagy korábbi években tőlünk Singer 
varrógépet vásároltak, ezen teljesen díj­
mentes tanfolyamon való részvételre 
ezennel tisztelettel meghívjuk.

Ez alkalommal a modern mühimzés 
minden fajtáján kívül színes és lapos 
hímzés, madeira, ajour, monogram 
es smárna munkákat is tanítunk, úgy­
szintén a fehérnemű és harisnya tö­
mést is. Ezen tanfolyamon való részvételre 
s^.ólo bejelentéseket a Singer varrógép 
részv, társaság Kossuth utca 4. sz. alá 
kérjük bejelenteni a tanfolyam az Állami 
Gazdasági leányiskola nagytermében fog 
megtartatni.

1 Az Uránia Mozgószínfaá/ban 
szombaton, november 30.-án dél­
után 6 és este íéí 9 órakor, vasár­
nap, december hó 1.-én délután 4, 

6 és este íéí 9 órakor bemutatásra kerül:
KIS É ETETEK ÓRÁI A.
Ezenkívül: NEM NŐS ÖLÖK!

Csongrád megyei város polgármesterétől. ; 
ad. 8430—3/1929. szám. i

Hirdatménv.
Közhírré teszem, hogy Csongrád vár­

megye alispánja 9135/a lisp. 1929. számú 
Határozatával Csongrád megyei városban az ! 
1929. XXX. te. rendelkezései folytán meg- I 
ejtendő képviselőtestületi tagválasztás idő- | 
pontját 1929. évi december hó 15. napjára 
tűzte ki.

Csongrád, 1929. évi november hó 25.
Csemegi, h. polgármester

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Hirdetmény.
Értesítem a lótenyésztő gazdákat, hogy 

a méntelep vezetőséggel töb tenyésztő kíván­
ságára pót tájfajta párosítás megtartásában 
állapodtam meg és a méntelep vezetőség azt 
1929. december hó 13.-án délelőtt 9 órakor 
a városháza gazdasági udvarában tartja meg.

A párosított kancák fedeztetési dija a 
jövőben 5 pengő lesz.

A régi tájfajtából származott és lebé­
lyegzett csikók fedeztetési dija 1 P 50 fillér- 
oen lesz megállapítva. i

A tulajdonosok minden párosításra 
szánt ló után 3 P-őt fizetnek bemutatáskor 
melyből 2 P a legközelebbi fedeztetési díjba 
!)c lesz számítva.

Magam részéről is felhívom a lótartó 
gazdák figyelmét a párosításból származó 
előnyökre és kérem, hogy a megfelelő kan- 
"aikat a pótpárosiíásra minél nagyobb számban
vezessék elő.

Csongrád, 1929. évi nov. hó 19.
Polgármester helyett:

Greskovics gazd. tanácsnok.

HRYflKönwi KivonflT
1929. nov. 18.-tól -- nov. 25.-ig.

Születések:
Lekriczki István, Kádár Veronika, Gyo- 

vai Ezekiel, Bertus István, Kádár Erzsébet, 
Almasi Margit, Jarabek Franciska, Ács Antal, 
uubisi Mihály, Bagi János, Szőke Erzsébet.

Eljegyzések:
Tatár Mihály és Fekete Piroska, Deák 

István Mátyás és Palásti Julianna, Juhász 
Sándor és Kunra Mária.

Házasságkötések:
Vincze István Német Máriával, Füri 

Janos Pintér Erzsébettel, Deák Rókus Berta 
Viktóriával, Fehér Imre Kocsis Máriával, 
Nagypál Illés Kádár Veronikával, Sinkó Pál 
Fekete Erzsébettel, Forgó István Major An­
nával, Lovas Márton Kulman Franciskával, 
Szőrfi István Palásti Maliiddal, Tánczos Ist­
ván Lajos Viktóriával, Fodor Mihály. Góg 
Máriával, Kókai József Oláh Annával, Deák 
János Szabó Máriával, Gál Ferenc Borbély 
Erzsébettel, Cseh József Torma Maliiddal, 
Varga János Dányi Margittal, Bánfi István 
Vincze Máriával, Kállai László Justin Máriá- ! 
val, lösmagi Mihály Nagyistók Annával, 
Vincze Mihály Pozsár Ilonával, Pozsár Rókus 
Kis Erzsébet Teréziával, Fábián György Varga 
Máriával.

Halálozások:
Urban Mihályné Tóth Mária 70 éves, 

Hideg János 61 éves, Szemerédi Julianna 
2 éves, Kádár István 29 éves, Szabados 
Gergely^ 81 éves, Nagy János 38 éves, Sinkó 
Imre 38 éves, özv. Deák imréné Veres Mária 
76 éves, Lovas Balázs 47 éves, özv. Tyu- 
kász Mihályné Szabó Julianna 78 éves, Oláh 
Mózesné Kókai Franciska 54 éves, Vincze 
Imre 58 éves.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra,

Bupadesií rádióműsor:
Nov 28. csütörtök. 

Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hirek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hirek.
9.15 A rádió házikvartettjének hang­

versenye. — 12.05 Az 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. — 4.00 Rádió 
Szabadegyetem. 1. Magyar népdalok. 2. Ölt­
ük László dr. egyetemi magántanár előadása: 
„Szocializmus és marxizmus“. 3. Magyar 
népdalok. 4. Heil Lajos igazgató előadása: 
„A baromfiértékesités“. Utána Időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 5.10 Márffy 
Elek dr. egyetemi tanár: „Mennyiben szol­
gálja a mezőrendőri törvény a gazdák és a 
termelés érdekeit“. — 5.40 Kelemen Lajos 
és Császár Teri magyar nótákat énekelnek 
Kurina Si mi és cigányzenekarának kíséreté­
vel. — 6.50 Gyorsirási tanfolyam. — 7.05 

j Ügetőversenyeredmények. — 8.00 Rubinstein- 
; emlékünnep születésének századik évforduló- 
! ján — 9.40 Horváth Jenő dr. egyetemi tanár,
I a Külügyi Társaság igazgatójának angol- 

nyelvű előadása: „Az angol-magyar vonat­
kozások története“. — 10.15 Időjelzés, idő­
járásjelentés, hirek. Majd Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának hangversenye.

Nov. 29. péntek.
9.15 Hangverseny.— 12.05 Gramofon- 

hangverseny. — 3.45 Képátvitel, — 4.20 
Onkel Hans németnyelvű mesedélutánja. — 
5.10 Mező Ferenc dr. előadása: „Utiképek 
Görögországból“. — 5.40 Az 1. honvédgya­
logezred zenekarának hangversenye. — 6.50 
Francia nyelvoktatás. — 7.25 Az Operaház 
előadásának ismertetése az előadás szinlap- 
jának felolvasása. — 7.30 Az Operaház elő­
adása. Bizet: „Carmen“. — 10.30 Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek. Majd Pertis Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye.

Nov. 30. szombat.
9.15 Eugen Stepat orosz balalajka ze­

nekarának hangversenye. — 12.05 A Mán- 
dits-szalonzenekar hangversenye. — 4.00 
Halász Gyula előadása: „Helyes magyarság, 
magyar helyesírás“. — 5.10 Siklós Ferenc 
előadása: „A filmscenárium“ — 5.40 Gra­
mofonhangverseny. — 6.45 Tolnay Pál, az 
állami színházak műszaki felügyelőjének elő­
adása: „Színpad technikai kérdések“. — 
— 7.30 Vidám-est, Dalok, tréfák, egyfelvo- 
násosok. — 9.30 Időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. Utána Rigó Jancsi és cigányzenekará­
nak hangversenye. — 11.00 Az 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye.
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Saját gyártmányú legjobb minőségű

CSERÉPKÁLYHA,
kandalló, felszerelve, jótállással

Hatvani János |ggg£jgg
Csowgrád, Kereszt U. 6. (Saját ház.)

Telefonszám: 60.
Az 1929. évi szentesi kiállításon nagy ezüst 
éremmel kitüntetve. Pontos kiszolgálás.
#'S> #># Címre tessék ügyelni. S>'|><£<£-



6. oldal. NCRADI UJ5A6 1929. november 28.

Ingyenes laboratóriumi vízsgáj
b"u d*á p e s t" i'"" ä b ö rä tö "ri"11" i*rí" ci" m" a"t"" JEf^í "ö EL MIK A L Y ttr műszaki üzletébe, Csongrádra helyeztem át, 
hol rádiókészülékek felülvizsgálása, átépítése, lámpák, tekercsek, kondenzátorok össze- 
hangolását, fejhallgatók, hangszórók mágnesezéséi vállalom és díjtalan szaktanácsot adok.

Balogh és Társa gé£ectnmr„°s<sTelefon 39. Kérem szives megbízását. Teljes tisztelettel

üti. ■89F

ö¥¥!l I'P^fcÉÍ szenzációs karácsonyi rádió-vásár! j
5JÄT M ELmmLjMM w Úgy a csoda csövekből, mint a többi rádió és csillárok gyári áraiból 20% í
engedményt adok. Detektoros készülékeket teljes felszereléssel, kitűnő fejhal gatóvai 20 pengő eddig : 
nem létezett árban és hozzá minden vevőmnek ingyen nagyon szép és értékes ajándékot adok. i
Ezen cikkeket Ehrlich Márton ur és saját üzletein kirakataiban megtekintheti. Ne mulassza el ezen kedvező alkalmat. |
Rádió és csillár bevásárlásait 6—12—IS iT® «Ói*! nil*szak* és gép
havi részletfizetésekre is eszközölheti! ? 1 ÄllfiCiiy kereskedő.

IBS;

INGATLANFORGALOM
Dudás Rókus 352 nszöl kenderföldi 

ingatlanát megvette Lőrincz János 400 P-ért.
Eke László 383 nszöl öregszőlői ingat­

lanát megvette Balogh Rókus 400 P-ért.
Kádár József 1 

mámairéti ingatlanát 
Péterné 3400 P-ért.

kát. hold 555 nszöl 
özv. Szlapákmegvette

Szőrfi Henrik 1 kát. hold 400 nszöl 
mentettréti ingatlanát megvette Vincze Fe- 
rencné és tsa 3320 P-ért.

Gál István 390 nszöl kisréti ingatlanát 
megvette Németh János 600 P ért.

Nagyistók Rókusné 
nszöl nagyréti ingatlanát 
György 2900 P-ért.

1 kát. hold 550 
megvette Pintér

Pintér György 835 nszöl nagyréti in­
gatlanát megvette Pintér István 1127 P-ért.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
9992/1929. sz.

Hirdetmény.
Csongrád megyei város határában a 

sertésorbánc szórványosan fellépett.
Köteles minden állattulajdonos sertései­

nek megbetegedését vagy elhullását bejelen­
teni s az elrendelt óvintézkedéseket betartani. 

Csongrád, 1929. évi november 25.
Polgármester helyett

2-1 Greskovics gazd. tanácsnok.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

Kereszt utca 16. szám alatti
üzememben a legolcsóbban készítek 
minden igénynek megfelelő

cserépkályhákat,
kandallókat, sütőke­
mencéket, takarékíüz- 
heíyeket és a legújabb 
kokszrendszeriifolyton- 
égő cserépkályhákat.
Cserépkályha átrakásokat és a leg­
újabb kokszrendszerü átalakításokat 
elvállalok. Kokszrendszerü 90 
köbm. íütőképességü cserép­
kályha 160 pengő. Havi részlet­
fizetésre is árusítok kályhákat

Vaskályhákba samottbetétet 
a legjutáoyosabban készítek.

Minden munkámért teljes felelősséget 
vállalok. Hívásra mintákkal házhoz 
megyek. A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Láhr jásws csevépkályha- 
UészJtő m. >:23

— Fehér és ajourhímzésre a i
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit j 
a Singer varrógép rcszv. társ. Csongrád, I 
Kossuth utca 4. sz.

A mai naptó! kezriődőieg

a Váradi fatelepen
a következő íüzifaárak vannak 

érvényben:
Száraz bükkhasáb tűzifa — 4’20 P,
felvágva — — — 4‘40 P,
aprítva — — — 4'6Ö P.
30 q-tól felfele hasábos tűzifa 4*10 P, 
felvágva — — — 4‘3ö P,
aprítva — — — 4*50 P.
Ezen árakban a helyszínre való szállítási 
költség is bennfoglaltattik. Porosz és hazai 
szenek, továbbá koksz már most előjegyezhető.

(Föld- és házbírtokok) 
eladása és vétele.

Eladó Mindszent község határában 23 hold prima 
szántóföld tanyával holdaukiut 1350 pengő.

21 hold a mindszenti határban, uj tanyaépületekkel, 
kövesül mellett

10 hold, 5 hold, 3 hold jó földek a mindszenti ha­
tárban olc' óért.

50 kisbold a mindszenti határ mellett, prima föld 
hnldankint 1000 pengő.

19 hold prima a mindszenti határ mellett, téglaépü­
letekkel, ártézi kúttal.

7 hold a mindszenti határ mellett 7500 pengő.
30 hold príma föld a szegvári pusztán, jó tanya­

épületekkel és szintén e mellett 16 hold prima 
fold, kövesül, vasút 3 kmt holdankint 1200 pengő. 

30 hold jó tanyás birtok Szolnok város mellett, hol- 
dankint 550 pengó. 2400 pengővel átvehető a 
többi vételár 10 év alatt fizethető.

46 kisbold a szentesi határban, kövesül 1 km 4 
cseréptetős épület 25 ezer pengő. 5 ezer pengő­
vel átvehető, a többi vételár 6 év alatt fizethető. 

500 kishold jó szántó és 15—20 éves ordő Núgrád 
megyében, holdankint 400 pengő. Vasút, kövesül, 
község mellett, 7 szobás lakás. Kisebb parcel­
lákban is eladó, vagy Csongrád megyei földér 
elcserélhető Ezenkívül még több kisebb és na­
gyobb földbirtokok vannak eladók az, ország 
minden részéből.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe 
kiadók

Jó menetelü találka ház jó cseréptetővel, egész be­
rendezéssel, imgy telekkel 4000 pengő.

Közvetítem házak, földbirtokok, haszonbérletek, vagy 
bármilyen ingatlanok eladását és vételét bárkinek az 
ország minden részéből. Levélben is lehet hozzám 

beküldeni ingatlanok eladását, vagy vételét. 
(Pénzkölcsönt földbirtokokra folyóssittatek.) 
Birtokleirást, vagy egyébb levélben! választ küld 

válaszbélyeg ellenében
BÓRKA LAJOS ingatlanforgalmi irodája j 

Mindszenten, Palavicini tér 223.
(Érdeklődés irodámban díjtalan.)

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sri.her krinyvkereskedas.

így házrész Bökény eladó, értekezni lehet 
híÍ Báthory István u. 3. sz. 2-1

Templom utca 11. számú ház eladó, el 
nem kelés esetén haszonbérbe kiadó, 

értekezés ugyanott. 2—1

3iházrész Kilences és egy félporta kis épü- 
1 lettel Busa János szomszédságában el­
adó, értekezés szegedi ut 190. sz., Pataki- 

Farkas tanyáján. 2—1

Kossuih Ferenc utca 9. sz. házban utcai 
lakás kiadó. 3_]

Cserébe adom 32 HP. és 26 HP. trakto­
rokat kisebbért, kazánért, vagy nagyon 

olcsón eladom. És 1 drb 54” Máv. kifogás­
talan cséplő is eladó. Személyesen tárgyalok, 
vagy válaszbélyegre válaszolok. Molnár István 
Kunszentmárton, csendőrlaktanyánál. 2-1

Madó 9 magyar hold föld 'a temető utón. 
Feltételek a Csongrádi Hitelszövetke­

zetben megtudhatók.

Tiz lyuku zománcozott alig használt „Zep­
hir“ kályha jutányos áron eladó. Meg­

tekinthető bármikor Andrássy u. 5. sz. 3-3
ülönbejáratu bútorozott szoba kiadó, 

Réti János utca 4. sz. 4-3K
Motorkerékpár kedvező fizetéssel és olcsón 

eladó, értekezés Kossuth Ferenc u. 
39. sz. x4

2 és fél házrész Mentettrét eladó, érteke­
zés Pacsirta utca 7. sz. 2—2

Özv. Sütő Mihályné Szőlőhegyi utca 4. sz. 
házában egy üzlethelyiség kiadó. 3-3

áromszáz mázsa répa eladó, értekezés 
Iskola utca 10. sz. 5-5

z állomás melletti alsóvárosban 170. sz. 
ház eladó, értekezés vasárnap délutá­

nokon. 2—2

1 zivák tér 5 számú ház eladó, érdeklődni 
> lehet ugyanott. x4

»utorozott szoba kiadó és jó házi koszt 
kapható Úri utca 2. sz. 9-7

ét szoba, konyha és speiz a főtéren 
kiadó. Cim a kiadóba. xl2

Elköltözés miatt sürgősen eladó szelevényi 
réten Vadas dűlőben 34 magyar hold 

szántó búza vetéssel, tanyaépületekkel. Érte­
kezni Kovács János nyug. jegyző tulajdonos­
sal, Szelevényen lehet. 5—2

6 b. magyar hold föld gazdasági épüle- 
tekkd. más vétel miatt eladó,érte­

kezés Kossuth utca 39. sz. *22

í
O

és 35 hold szántóföld egymás mellett 
külön-külön, vagy együtt is eladó. 

Cim a kiadóban. *23

U leső disznótoros vacsorát rendez 
V november 30.-án este 7 órakor Szabó 

Sándor „Arany patkó“- hoz címzett vendég­
lőjében. 4-4

Agycvi dűlőben 23 hold igen jó minő­
ségű szántóföld, a szelevényi rétben 

pedig 10 hold szántó közel a csongrádi ha­
tárhoz előnyös feltételek mellett eladó, érte­
kezni lehet a Körös Tisza Bankban. X-1

I» *fr atsvá t négyszögöl szőlő az öregszőlők- 
fik ben eladó, értekezni leltet a Ko;ős 
Tisza Bankban x7

kuT vú;4

r
\


